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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada ao 01 dia de Março 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição. Após a leitura bíblica, o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário 

para que fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde 

compareceram a esta sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque 

Dalyton Fagundes Conceição - PT; Gineton da Costa e Silva – PSD; Antonio 

Edson da Silva Bezerra – PP; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; 

Carlos Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS; Franklin Moura Santos – PRP. 

Após a realização da chamada nominal, o Presidente solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada em 

18/02/2019; Sessão Extraordinária realizada em 22/02/2019: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A Presidência justificou a ausência do secretário de 

agricultura que estava inscrito e apresentou atestado médico. A seguir, foi feita 

a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 

220 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que seja 

disponibilizado uma casa de apoio com funcionário com atribuição de manter o 

seu funcionamento em Natal – RN. Requerimento n.º 222 de Autoria do Ver. 

Aisamaque Dalyton: Reitera o pedido ao poder executivo para que seja 

implementado um viveiro de mudas no Município de Upanema - RN. 

Requerimento n.º 225 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder 

Executivo que seja viabilizado recursos para a aquisição ou locação de um 

veículo acoplado com guindaste e cesto aéreo , a ser utilizado rotineiramente na 

instalação, troca e manutenção de luminárias nas vias públicas de Upanema - 

RN. Requerimento n.º 231 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer do 

Poder Executivo que seja viabilizado recursos para construção de passagem 

molhada no Riacho Capim Grosso, Zona Rural de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 233 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Considerando as 

constantes reclamações dos munícipes que residem no P.A. Palheiros III; 

Considerando igualmente a divulgação de contratação de veículos para atender 
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a demanda da secretaria de saúde, noticiado pela imprensa do RN e com valores 

alocados no importe de R$ 850.650,00; Por tais razões, requer do Poder 

Executivo que sejam disponibilizados veículos para realizarem o transporte dos 

nossos munícipes da localidade acima referenciada e que necessitam se 

deslocarem para a Unidade Mista de Saúde na área urbana com o fim de receber 

atendimento médico e não dispõem de condução própria. A seguir, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. 

CARLOS MEDEIROS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Falou sobre o problema da Cosern, pois vem acontecendo diversas 

reclamações. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que já conversou com a 

presidência para que os vereadores possam ir até o Ministério Público fazer as 

devidas reivindicações sobre Cosern, Caern e demais problemas, pois outras 

medidas já foram tomadas e nada foi feito. Retomando, o Ver. Carlos Medeiros 

destacou que já solicitou audiência pública para tratar sobre a Caern e que várias 

reuniões ocorreram e nada foi feito. Disse que não irá mais para essas reuniões, 

pois esses órgãos mentem que vão resolver e que só irá se forem realizadas 

audiências públicas ou feita denúncia ao Ministério Público. Falou sobre o bom 

inverno que vem ocorrendo, ressaltando a necessidade de ser feita manutenção 

na barragem. Reafirmou que não irá mais para reuniões com as empresas 

Caern, Cosern ou o órgão DNIT. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que 

essas reuniões não adiantam mais, sendo preciso procurar outro caminho. 

Retomando, o Ver. Carlos Medeiros destacou que tudo que a Caern solicitou foi 

cumprido. A Presidência informou que o Promotor substituto não pôde atender 

essa semana, mas que irá ser agendada reunião para a próxima semana, 

estando esperando resposta do Ministério Público. O Ver. Carlos Medeiros disse 

que estará aguardando. Desejou a todos um bom carnaval. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os presentes. 

Destacou que havia a previsão da participação do secretário e que iria fazer 

algumas indagações ao mesmo sobre essas questões. Comunicou que 

participou de solenidade com a Rede Xique Xique e Seara, onde foi assinado 

convênio que beneficiará mulheres agricultoras de Upanema e região. Disse que 

a solenidade foi muito importante, pois irá ampliar a atuação da Rede Xique 

Xique, destacando a alegria das mulheres agricultoras no apoio de sua 

produção. Falou sobre o problema da Caern e também das constantes quedas 

de energia, prejudicando o comércio e demais prejuízos; o problema do Banco 
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do Brasil, sendo preciso buscar uma solução financeira para o município; o sinal 

péssimo da TIM e o problema das lombadas no trecho da BR. Destacou que este 

último foi cobrado pela Dep. Isolda. Disse que está a disposição para buscar 

todas essas instituições ou o Ministério Público, pois algo precisa ser feito e a 

população espera por isso. Desejou a todos um bom carnaval. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de vida, 

início de mês, bem como pelas chuvas que caíram no município, sendo visível a 

felicidade e animação dos agricultores. Falou sobre a vinda do Sindicato de 

Upanema e Mossoró, onde reivindicaram uma reunião com o prefeito, sendo a 

solicitação prontamente atendida pelo prefeito e que a reunião foi realizada no 

mesmo dia. Disse que todos os vereadores foram convidados e que sabia que o 

prefeito iria receber a categoria. Destacou que, na oportunidade, o prefeito 

convocou a secretária de finanças que expôs o quadro do município, tudo com 

muito respeito. Disse que o Ver. Edson Bezerra havia dito que alguns 

professores estavam lecionando em outras disciplinas que não eram 

contratados. Salientou que foi buscar saber do assunto e que isso foi um erro 

das gestões passadas, onde o prefeito chamou vários professores aprovados no 

concurso de uma mesma disciplina e de outras não chamou ninguém. Disse que 

isso aconteceu, pois tinha sido aprovada alguma pessoa do conchavo político do 

prefeito da época. Destacou que o professor não tem culpa, pois foi convocado 

para tal, e que o mesmo é aproveitado para outras disciplinas, onde não se pode 

aceitar que depois de tanto tempo perca o emprego. Aparteando, o Ver. Edson 

Bezerra indagou se o existem vários professores de uma mesma disciplina. O 

Ver. Ibamar esclareceu que se o concurso oferecia 2 vagas de geografia, por 

exemplo, o prefeito da época chamou 5, mesmo o município não tendo demanda 

e que atualmente esses professores são colocados em outras disciplinas por 

essa razão. Destacou que a secretaria ainda está trabalhando na reorganização 

das aulas e que o prefeito está aberto para ouvir os professores para resolver a 

questão. Desejou a todos um feliz carnaval com muita paz e saúde. Parabenizou 

a administração pela organização, estando a cidade muito bonita para receber 

os foliões, sendo feitas benfeitorias e limpeza no rio. Agradeceu a administração 

pelo cuidado e esforço de fazer um carnaval com segurança para o município. 

Disse que o corte de terra já teve início e que o excesso de chuvas está 

atrasando algumas comunidades, ressaltando que o setor da sua comunidade 
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estava muito molhado e que o trator já iniciou em outras áreas, esperando que 

todas as localidades sejam atendidas o mais breve para que os agricultores 

possam plantar. Destacou que já visitou algumas comunidades e que viu o 

trabalho sendo feito, bem como se informou que outras comunidades já 

receberam o serviço. Desejou a todos muita paz. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar 

tratando assuntos de interesse do município. Destacou que o colega Ibamar o 

citou em sua fala, e sugeriu ao presidente que solicite à presidente do Conselho 

do FUNDEB que envie a esta Casa a folha de pagamento do FUNDEB, para 

saber quais professores estão sendo pagos pelo mesmo. Disse que um 

professor o procurou relatando que não estava dando todas as suas horas/aula 

na disciplina que leciona, salientando que irá procurar o referido professor e se 

informar novamente sobre a questão. Falou sobre os constantes problemas na 

energia. Disse que em 2017 fez requerimento solicitando um gerador para a 

Unidade Mista, sendo um equipamento viável para o porte de Upanema, mas 

ainda não foi adquirido. Destacou a situação do hospital com essa constante falta 

de energia prejudicando o trabalho dos médicos e a situação dos pacientes. 

Solicitou que os vereadores da situação façam essa cobrança para ver se isso é 

resolvido, pois os vereadores da oposição não tem tantos requerimentos 

atendidos. Agradeceu a Deus pelo bom inverno, onde esse ano já choveu mais 

de 300mm apenas na cidade, com comunidades em que choveu mais e em 

outras menos. Destacou as dificuldades de passagem em algumas 

comunidades, citando a comunidade de Capim Grosso, onde já solicitou 

anteriormente a construção de um estudo para solucionar o problema do riacho 

local, mas nada foi feito, sendo um problema constante. Sobre o corte de terra, 

disse já imaginar que houvessem dificuldades. Relatou que visitou Palheiros e 

que os locais que haviam recebido o corte de terra haviam sido de forma 

particular, pois o trator do município quebrou e com mais de uma semana não 

havia retornado. Apartando, o Ver. Franklin Moura disse que esteve na 

comunidade hoje e que alguns locais já foram cortados e que o trator que 

quebrou já voltou à trabalhar, bem como o da associação da comunidade. 

Retomando, o Ver. Edson disse que quando foi na comunidade, não havia sido 

resolvido e que a reclamação é de outras comunidades, pois existe a dificuldade 

de encontrar tratores, inclusive particulares. Disse que a Assembléia de Deus 
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estará comemorando 50 anos amanhã, onde haverá um culto de comemoração 

com a presença do segundo pastor que assumiu o templo. Destacou que para 

aqueles que não brincam carnaval, haverá o EMAD durante o período com 

grande programação, convidando todos para participar. Continuada esta sessão 

e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 220 de Autoria 

do Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que seja disponibilizado 

uma casa de apoio com funcionário com atribuição de manter o seu 

funcionamento em Natal – RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 

breves considerações acerca do referido requerimento. Disse que a solicitação 

corresponde à grande demanda de pacientes que se deslocam diariamente até 

Natal para realizar exames e consultas, onde cerca de 100 pessoas vão até Natal 

semanalmente. Disse que se houvesse essa Casa, os pacientes poderiam ficar 

em Natal para realizar seus exames, além do município economizar no 

transporte. O Ver. Ibamar Costa disse que já apresentou um requerimento 

fazendo essa solicitação e que já foi instalada essa Casa de Apoio em Fortaleza. 

Em Natal, disse que o prefeito já tentou fazer um consórcio com outros 

municípios, mas não foi possível. Disse torcer que seja feita em Natal, assim 

como foi feito em Fortaleza. O Ver. Carlos Medeiros disse que existe o problema 

de diferença de horários das consultas, onde pacientes não tem para onde ir e 

ficam aguardando todos os pacientes. O Ver. Gineton Costa disse que em 

mandatos anteriores já fez essa discussão, pois é um requerimento louvável. 

Disse que conhece a Casa de Apoio de Natal que é muito boa e que atende 

muitos pacientes. Relatou que sempre está levando pacientes e que essa é a 

sua rotina. Disse que basta a prefeitura ter interesse, pois a Casa de Apoio é 

muito melhor.  APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 222 de 

Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Reitera o pedido ao poder executivo para 

que seja implementado um viveiro de mudas no Município de Upanema - RN. 

Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do 

referido requerimento. Salientou que já apresentou requerimento com o mesmo 

objetivo em 2017, pois é importante que isso seja disponibilizado no município, 

onde existem diversas formas de fazer esse viveiro no município, sendo 

realizadas campanhas de urbanização. O Ver. Higor Talisson associou-se ao 

requerimento, sugerindo que fosse oferecido um curso aos agricultores para que 

os mesmos possam produzir suas mudas nos seus diversos tipos. APROVADO 
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POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 225 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do Poder Executivo que seja viabilizado recursos para a 

aquisição ou locação de um veículo acoplado com guindaste e cesto aéreo, a 

ser utilizado rotineiramente na instalação, troca e manutenção de luminárias nas 

vias públicas de Upanema - RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 

breves considerações acerca do referido requerimento. Disse que conversou 

com o coordenador de iluminação e que o mesmo informou que o carro 

guindaste é contratado e geralmente só atua na zona urbana. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 231 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: 

Requer do Poder Executivo que seja viabilizado recursos para construção de 

passagem molhada no Riacho Capim Grosso, Zona Rural de Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do 

referido requerimento. Destacou que todos os requerimentos na pauta já foram 

solicitados anteriormente, onde isso quer dizer que os requerimentos não estão 

sendo atendidos, pois acredita que nem resposta do executivo vem para esta 

Casa. Disse que raramente os requerimentos são atendidos, mostrando a 

distancia entre executivo e legislativo. Disse que com a intensidade do inverno, 

as pessoas que precisam passar no local tem que ficar esperando a água dar 

passagem. O Ver. Edson Bezerra disse que acredita que uma passagem 

molhada talvez não resolva o problema, mas uma galeria, salientando que seja 

feito um estudo. O Ver. Lamark Carvalho disse que depende da forma que será 

feito. O Ver. Aisamaque associou-se ao requerimento, destacando que cresceu 

na região, sendo uma dificuldade no período de inverno, não apenas nessa, mas 

em outras comunidades como o de Riacho das Carnaúbas, sendo importante 

que seja feita uma ação para amenizar a situação. O Ver. Ibamar Costa disse 

que já protocolou requerimento fazendo essa solicitação para Riacho.  

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 233 de Autoria do Ver. 

Edson Bezerra: Considerando as constantes reclamações dos munícipes que 

residem no P.A. Palheiros III; Considerando igualmente a divulgação de 

contratação de veículos para atender a demanda da secretaria de saúde, 

noticiado pela imprensa do RN e com valores alocados no importe de R$ 

850.650,00; Por tais razões, requer do Poder Executivo que sejam 

disponibilizados veículos para realizarem o transporte dos nossos munícipes da 

localidade acima referenciada e que necessitam se deslocarem para a Unidade 

Mista de Saúde na área urbana com o fim de receber atendimento médico e não 
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dispõem de condução própria. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 

breves considerações acerca do referido requerimento. Disse que a zona rural é 

muito grande, com comunidade de até 30 km de distancia da cidade, e que as 

pessoas reclamam da demora que os veículos chegam na comunidade para 

transportar os doentes. Disse que as pessoas reclamam de que só existe um 

veículo e acontece de estar atendendo outra comunidade. O Ver. Franklin Moura 

associou-se ao requerimento. Salientou que existe um veículo na comunidade 

que transporta os pacientes de fisioterapia, mas não sabe informar se esse 

mesmo carro faz esse tipo de serviço. O Ver. Ibamar informou que existe um 

veículo exclusivo para pacientes que fazem outros tratamentos. O Ver. Edson 

Bezerra destacou que o carro é exclusivo da fisioterapia, salientando que os 

pacientes reclamam que o carro só vai duas vezes por semana, mesmo que o 

fisioterapeuta passe 03 sessões. O Ver. Lamark Carvalho destacou que conhece 

pacientes de 03 sessões que o município só disponibiliza o carro 01 vez. O Ver. 

Gineton Costa disse que o requerimento é louvável, pois conhece a zona rural. 

Disse que precisa de um carro contratado para estar toda hora disponível, 

destacando que em gestões anteriores as comunidades tinham veículos 

contratados para tal, ressaltando possíveis urgências. O Ver. Higor Talisson 

associou-se ao requerimento. Disse que faz parte do trabalho fazer críticas 

construtivas. Sugeriu que os vereadores se reúnam com a secretária para sugerir 

coisas boas e aperfeiçoar os serviços, como para que esse transporte da 

fisioterapia também atenda as urgências. O Ver. Edson Bezerra destacou que 

todos os requerimentos são feitos com base na população, pois as pessoas 

passam suas dificuldades. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que é importante 

esse trabalho em todo o município, principalmente nesse período de chuvas, 

pois acontece da ambulância não passar. O Ver. Carlos Medeiros associou-se 

ao requerimento, pois tem casos que não se pode esperar. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os 

trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 

assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA – PSD fazendo questionamento 

de qual empresa ganhou a licitação de corte de terra, bem como sobre o 

escritório de advocacia contratado em Brasília por 500 mil reais, indagando se 

esse recurso não deveria estar atuando no município. Falou sobre os 900 mil 

reais em carros contratados, estando todos sucateados, onde os motoristas 

relatam que vão porque é o jeito, tendo carro sem pneu suporte. Disse que o 
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veículo vai buscar pacientes no sítio ou em outras cidades e acontece de quebrar 

ou faltar combustível, e que o próprio paciente abastece. Destacou que a 

prefeitura de Upanema é uma das mais ricas da região, com quase 10 milhões 

de royalties nos últimos meses, sendo uma realidade. Destacou que faltam 

remédios básicos na farmácia. Falou sobre a necessidade do gerador na 

Unidade Mista. Ressaltou que isso é a realidade, não porque é adversário. 

Reafirmou da necessidade de um gerador na Unidade Mista. A seguir, assumiu 

o VER. HIGOR TALISSON – PODEMOS destacando o momento pré-

carnavalesco, desejando aos foliões uma brincadeira sadia e sem exageros, 

bem como aos eventos familiares, de blocos e esportivos que irão acontecer. 

Parabenizou todos os novos formados no município. Disse aos foliões que o 

carnaval acaba, esperando que não hajam exageros. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA - PR, cumprimentando o companheiro da 

FETAM que está visitando o município. Disse que os carros citados como 

sucateados não pertencem ao município e que seus proprietários devem 

substituir os mesmos, onde isso só pode acontecer após a licitação. Destacou 

que os mesmos ficam nessa situação, pois trabalham. Disse que existe uma 

grande demanda na zona rural e que os motoristas por turno não comportam a 

população, mas que embora haja demora, o serviço chega. Destacou que na sua 

comunidade nunca houve carro disponível, não sabe se pela proximidade, mas 

que sempre são atendidos. A seguir, assumiu o VER. LAMARK CARVALHO – 

PP falando sobre o serviço de limpeza realizado no rio, onde não sabe se foi 

apenas para maquiar os foliões, desejando que a limpeza seja feita em outras 

épocas do ano, pois já fez tal cobrança para atender as necessidades dos 

moradores locais. Disse que quando fala em maquiar a questão da limpeza 

pública, lembra de esgotos que existem há 7 anos. Falou sobre a obra realizada 

na Francisco Cornélio que criou dificuldades para os moradores, convidando os 

vereadores para visitarem o local. Disse que é importante ser feita a limpeza na 

periferia também. Falou sobre a empresa de advocacia contrata em Brasília pelo 

valor de 500 mil, ficando a dúvida se o prefeito é o mais honesto, o porquê de se 

pagar essa empresa em Brasília. Desejou a todos um bom carnaval. O Ver. 

Edson Bezerra – PP falou sobre a rua nova no Barrio Barreiras e outras ruas que 

ainda não tem iluminação pública, sendo de grande necessidade, principalmente 

na época de carnaval. O Presidente agradeceu a presença de todos, desejando 

um bom carnaval, pois será um dos maiores da cidade, pois é muito acolhedora. 
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Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 

Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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Gineton da Costa e Silva 

 

Antonio Edson Bezerra da Silva 

 

Franklin Moura Santos 

 

Higor Talisson Bezerra de Oliveira 
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